

## Verbena Tropical en Chalchuapa

Hoy se realizará en Chalchuapa la IX Verbena Tropical organizada por la Cruz Roja de esa localidad, informan a EL DIARIO DE HOY miembros de esa institución.

Participan como candidatas a Reina de la Verbena, las señoritas Rosa Emilda Rodríguez, Bessy Yamilet Méndez, Ruth Nohemy Castillo, Lillian Yolanda Maestre, Siria Yanery Castaneda, Lesbia Elizabeth López, Ana Luisa Barrera y Silvia Aracely Lucero.

La Verbena se realizará en el Club de Leones y en la calle "Ramón Flores".

La Directiva en funciones, socorristas, voluntarios y damas grises de la Cruz Roja, esperan que la asistencia de los chalchupanenses y de los amigos de Atiquizaya, El Refugio, Turin, Ahuachapán, Santa Ana y demás pueblos vecinos, sea numerosa, pues lo recaudado, como se sabe, es para ampliar el servicio de la Cruz Roja.



**FUNDAN SOCIEDAD.**— Para fomentar la amistad entre sus asociados y velar por la superación científica de sus diferentes especialidades, se funda este día la Sociedad Salvadoreña de Foniatria, Logopedia y Audiología, informa el Dr. Roberto Pineda Nieto, ortodoncista y presidente de la Junta Directiva. Hoy se firma la escritura de constitución en la Sociedad Dental de El Salvador.

## Esfuerzos para Mejorar Justicia Pide Abogado

El Dr. José Armando Peña Argueta, nuevo Presidente de la Asociación de Abogados de El Salvador, agradeció anoche el cargo que le han conferido sus colegas y al mismo tiempo auguró un posible éxito de sus gestiones con el apoyo de todos, según dijo.

Se refirió también al exitoso ciclo de conferencias sobre Derecho Constitu-

cional que la Asociación celebró en la capital y en el cual —dijo— se desarrollaron temas de gran importancia, interviniendo profesionales de alta valía, tanto en el campo jurídico como en otras ramas.

Además, el Dr. Peña Argueta recordó que la Asociación ha presentado ante la Asamblea Constituyente el anteproyecto de la Ley Reguladora del Ejercicio del Notariado en las Instituciones de Crédito, con lo

cual —dijo— "queremos lograr un mayor equilibrio en el desempeño de la función notarial y evitar los abusos que tanto dañan al colega como al usuario mismo."

"También se ha gestionado a nivel nacional e internacional, la modernización de nuestro sistema registral, tratando de que los clientes, los empleados y el mismo notario, tengan

—Favor pase a la página 24.



### CNEL, JARQUIN HACIA ESTADOS UNIDOS

El Coronel Jorge Alberto Jarquin Sosa, diputado a la Asamblea Constituyente por el departamento de Cuscatlán, quien sufrió un atentado el sábado en el kilómetro 19, cerca de San Martín, salió ayer hacia Memphis, Tennessee, Estados Unidos.

Se dijo que el Coronel Jarquin se someterá a una operación quirúrgica.

Viaja acompañado de su esposa y una hija.

### HOY SE INICIAN FIESTAS PATRONALES

**COJUTEPEQUE.**— En ocasión de iniciarse este día las fiestas patronales de esta ciudad, el cura y las organizaciones católicas de la parroquia de El Calvario, invitan al pueblo a que asistan a partir de las 9:30 de la mañana a la misa concelebrada en honor a la patrona.

### TOMA POSESION NUEVA DIRECTIVA

La Sociedad Dental de El Salvador, invita a todos sus socios para que asistan al acto de lectura de la memoria de labores de 1982 y a la toma de posesión de la nueva Junta Directiva periodo 1983-1985. Los actos mencionados se realizarán hoy a partir de las 6:30 p.m.

# Repudian la Visita de Senador y Representante

Este día llegan al país, procedentes de Washington, D.C., los señores Christopher Dodd, senador demócrata, y Stephen Solarz, representante demócrata, en el Congreso de los Estados Unidos, y, según nos informan personas que se sienten dañadas en su amor patrio por esos señores, su visita es repudiada en este país.

Además, añaden, es triste su visita para El Salvador ya que ambos le han causado gran perjuicio al país al externar, en el Congreso y el Senado, sus opiniones ya preconcebidas en vez de lo que han tenido oportunidad de ver en sus visitas.

El Senador Dodd, dijeron, es el que tuvo la expresión denigrante para todos los salvadoreños, en el sentido de que "El Salvador es un nido de ratas", razón por la cual, expresan, les parece extraña su visita.

El Congresista Solarz, señalan esas personas, mantiene un doble nivel en el Congreso, ya que por un lado "es vocero y defensor de la causa sionista e israelí, y, por el otro lado, defendiendo al FDR y al FMLN, que son ayudados por la OLP y Arafat". Una posi-

ción de 180 grados de diferencia, que sus mismos colegas en el Congreso extrañan.

De acuerdo con los informes, estas personas vienen —según ellos— para conversar con representantes de diferentes sectores, "aunque en el fondo traen una idea preconcebida", aseguran

nuestros informantes.

Esperan que esta vez abran bien los ojos y los oídos, a fin de que se formen una idea clara y veraz de lo que en realidad es este pueblo, que lo único que desea es que se le deje trabajar y que se ponga coto a la intervención izquierdista que viene del extranjero.

## Hoy Fundarán la Sociedad Salvadoreña de Foniatria

Hoy sábado, en la Sociedad Dental de El Salvador, se firmará el acta de fundación de la Sociedad Salvadoreña de Foniatria, Logopedia y Audiología, según informa a EL DIARIO DE HOY el Dr. Roberto Pineda Nieto, Ortodoncista. El acto será a las 8:45 a.m.

Añade el profesional que la Sociedad nace ante la necesidad de la realización de tratamientos integrales en aquellos pacientes que presentan anomalías en la audición, fonación y articulación del lenguaje.

Es por ello, señala, que un grupo de profesionales que por sus especialidades son afines para realizar dichos tratamientos, se han reunido con el objeto de trabajar en beneficio de todos los pacientes que presentan este tipo de Patología, a efecto de velar por la superación científica de sus diferentes especialidades y fomentar la amistad entre sus asociados.

Manifiesta que las profesiones o especialidades afi-

nes en hacer estos tratamientos, son: Otorrinolaringólogos, Cirujanos Plásticos, Ortodoncistas, Protesistas, Psicólogos, Audiometristas, Terapeutas del Lenguaje, Neurólogos, Trabajadores Sociales y Fonoatras.

Afirma que ésta será una Sociedad abierta y en la cual podrán ingresar todos aquellos especialistas que lo deseen, y para ello se convocará próximamente a una asamblea general, a fin de dar a conocer, ampliar o modificar los estatutos internos.

Finaliza diciendo que la actual Junta Directiva es: Presidente, Dr. Roberto Pineda Nieto (Ortodoncista); Vice-Presidente, Dra. Xiomara Villeda (Otorrinolaringóloga); Secretario, Dr. Roberto Adán Rodríguez López (Cirujano Plástico); Tesorero, Dr. Mauricio Hayem (Otorrinolaringólogo); y Síndico, Dr. Ernesto Domínguez Colucho (Cirujano Plástico).

## Diputados no Pueden Ocupar otros Cargos

La Constitución Política vigente prohíbe que un diputado ocupe un cargo público, de conformidad con el Art. 34 de la misma, dijo ayer la diputada por Arena, Gloria Salguero Gross, Tercera Segunda Secretaria de la Asamblea Constituyente.

—¿Es ese el motivo por el cual no se ratificó el nombramiento del diputado Viera?, preguntamos.

—No ha habido ratificación porque estamos dándole la oportunidad al Demócrata Cristiano de que tome una decisión con respecto a la situación del compañero diputado

—Favor pase a la página 44.

## Control de Cambios Atrae Corrupción, Afirma Pazos

El control de cambios atrae la corrupción. Esta rotunda afirmación se hecha por el destacado economista mexicano Dr. Luis Pazos, cuya conferencia el lunes próximo en el almuerzo de la Cámara de Comercio e Industria de El Salvador, ha despertado gran expectación.

El ilustre escritor y conferencista mexicano hará

una referencia a la situación de México, señalando los peligros de que los demás países latinoamericanos apliquen una política económica similar a la que condujo al desastre a dicha nación.

En un interesante artículo haciendo el balance de los seis años de gobierno de López Portillo, el Dr. Pazos sostiene que ese régimen quebró al país y quedaron las arcas vacías, con sólo deudas. A mediados de 1981 —dice el conferencista— cuando todos hablaban de éxitos, yo afirmé que íbamos camino al desastre, lo cual me valió muchos ataques.

Una prestigiada publicación mexicana reproduce las conclusiones de un estudio del Dr. Pazos sobre el balance sexenal del gobierno de López Portillo. En lo referente a la enorme deuda externa de México dice lo siguiente: "Si bien el Licenciado Echeverría aumentó la deuda del sector público hasta cerca de 20,000 millones de dólares, la deuda actual terminará en aproximadamente 60,000 millones de dólares". Al salir López Portillo llegó a 80,000 millones.

El profesional que predijo y vivió la experiencia mexicana estará en el hotel Sheraton de San Salvador el próximo lunes, disertando en el almuerzo de la Cámara de Comercio e Industria de El Salvador.

## Cabezas Castillo: Protección a Empresas Aéreas dan los Países

Todas las empresas que existen en los diversos países, que constituyen fuentes generadoras de empleo y les ahorran divisas, son consideradas por los respectivos Estados como "patrimonio nacional", expresa el Sr. Alfredo Cabezas Castillo, ex-presidente de FENAPES y de la SCIS y actual presidente de la Cooperativa ACACES.

En este orden de consideraciones, puntualiza, los salvadoreños debemos apoyar lo que es nuestro,

como en el caso de la línea aérea salvadoreña TACA. Sobre el particular, hicimos a Cabezas Castillo una entrevista para EL DIARIO DE HOY, y opina lo siguiente:

"Todos los países del mundo poseen su propia línea aérea, ya sea creada con capital privado, mixto o estatal, y esto naturalmente le permite a cada país ser independiente en cuanto a su comunicación con el exterior y no depen-

—Favor pase a la página 26.

## Ministro Elogia Valor de una Empresa Constructora

Un elogio al valor de una empresa constructora, hizo, entre otras cosas, el Ingeniero Pío Arnulfo Ayala, Ministro de Obras Públicas, al comparecer ayer ante la Comisión de Bienestar Público de la Asamblea Constituyente. El Ministro Ayala fue invitado por los diputados para que informara sobre el ritmo de los trabajos de ampliación de la Carretera Panamericana, desde San Salvador hasta San Miguel, cuya obra fue iniciada en 1977.

El funcionario hizo ver que en un tiempo normal

de trabajo, el proyecto de ampliación de esa carretera se habría concluido hace unos dos tres años o sea en 1980, pero a raíz de los problemas ya conocidos, los atrasos se han ido prolongando cada mes, al grado de llegar a la situación actual.

Sin embargo, el Ministro Ayala elogió el valor y la constancia de la empresa constructora encargada de la obra y dijo que, lejos de acobardarse, los empresarios han sacado fuerzas de flaquezas y han sobrevivido.

—Favor pase a la página 43.



**EXPLICA ATRASOS.**— El Ing. Pío Arnulfo Ayala, Ministro de Obras Públicas, explica los motivos por los cuales se ha atrasado la construcción de la carretera San Salvador-San Miguel. El Ministro elogió el valor de la empresa constructora.